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AKADEMIA
TARNOWSKA KATEDRA

Wydziat Nauk Chemicznych CHEMII
i Przyrodniczych

Zadanie 4

NaHCOs3

NaHCOQO3; + HCI — NaCl + H,0O + COzT
Zadanie 5.1

B,A C,D

Zadanie 5.2

CsH1206 i K2S

Zadanie 5.3

P,F,PF

Zadanie 6.1

A- HCl (59)

B- CaCOs (s)

C- Ca(OH)2 (aq)

Probéwka:

CaCO3 + 2HCI — CaCly + H,0 + CO,T
Zlewka:

COy+ Ca(OH)z - CaC03¢ + H>,O

Zadanie 6.2

Obserwacije:

Pod wptywem roztworu kwasu solnego na powierzchni skaty tworzg sie pecherzyki gazu, nastepuje
intensywne pienienie sie roztworu. Wydzielajgcy sie bezbarwny gaz powoduje zmetnienie wody
wapiennej w zlewce.

Whiosek:

Weglan wapnia zawarty w skatach wapiennych reaguje z kwasem solnym, w wyniku zachodzgcej
reakcji chemicznej powstaje tlenek wegla(lV).

Zadanie 6.3

marmur, kalcyt, kreda

Zadanie 6.4
CaCOs + H20 + CO, 2 Ca(HCO3)2
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Zadanie 7.1

https://anstar.edu.pl/wydzialy/wydzial-nauk-chemicznych-i-przyrodniczych/

rozpuszczalnosé reakcja z: charakter
wodorotlenek . :
w wodzie kwasem zasada chemiczny
Ba(OH). rozpuszczalny + - zasadowy
Fe(OH) . praktycznie + - zasadowy
nierozpuszczalny
Be(OH):, praktycznie
Zn(OH), nierozpuszczalny + + amfoteryczny
Zadanie 7.2
np.:
Ba(OH). + 2HCI — BaCl. + 2H20
Fe(OH), + 2HCI — FeCl, + 2H,0
Zn(OH), + 2HCI —» ZnCl, + 2H.0
Zn(OH),; + 2NaOH — Nay[Zn(OH)4]
Zadanie 7.3
a) Ba + 2H,0 — Ba(OH), + H.T
b) BaO + H.O — Ba(OH):
c) BaO,; + 2H,O — Ba(OH)2 + H202
d) BaH; + 2H,O — Ba(OH); + 2H,T
Zadanie 7.4
np.:
FeCl, + 2NaOH — Fe(OH)2| + 2NacCl
Fe?* + 20H — Fe(OH)z|
Zadanie 8.1
Obserwacje: Metale:
1 | Probka metalu nie tonie, tylko porusza sie na powierzchni wody. Na
2 | Probka metalu opada na dno. Ca, Mg
3 | Probka metalu zmniejsza swojg objetosc. Na, Ca
4 | Roztwor zabarwia sie na kolor malinowy. Na, Ca
Wydziela sie bezbarwny gaz, ktory spala sie z charakterystycznym
5 . Na, Ca
trzaskiem.
6 Po zakonczeniu doswiadczenia w probowce pojawita sie zawiesina Ca
biatego osadu.
7 | W tych warunkach nie zaobserwowano zmian. Mg
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Zadanie 8.2

A) 2Na + 2H,O — 2NaOH + H,T
B) reakcja nie zachodzi
C) Ca + 2H,0 — Ca(OH), + H,T

Zadanie 9

1)

2NaOH + 2Al + 6H,0 — 2Na[Al(OH),] + 3H.T
20H" + 2Al + 6H0 — 2[AI(OH)4" + 3HT

2)

2NaOH + ZnO + HxO — Naz[Zn(OH)4]

20H + ZnO + H,O — [Zn(OH)4?*

3)

NaOH + HNO; — NaNO; + H.0

OH + H* - H0

4) — reakcja nie zachodzi

5)
ogrzewanie

(NH,),SO, + 2NaOH ————>  Na,SO, + 2NH,t + 2H,0

ogrzewanie

NH4+ + OH- _— NH3T + Hzo

Zadanie 10.1

S+ 0> S0,
2S0;, + Oz 2 2503
SO;3 + H20 = H2SOq4

Zadanie 10.2

FeSO4 > FeO + SO3
SO;3; + HO - H,SO4

516,59

Zadanie 11

Probéwka nr 1 2KOH + SO2 2 K:S0Os3 + H20
Probéwka nr 2 Na2O + SOz > NaxSO03
Probéwka nr 3 CaO + SO2 - CaSO0s
Probdéwka nr 4 reakcja nie zachodzi

Zadanie 12
Probowka nr 1 reakcja nie zachodzi
Probdwka nr 2 HCI + Na,SO3 - NaCl + H,0 + SO,

(opcjonalnie: HCI + Na>SO3 - NaCl + H2SOs)

Probéwka nr 3 HCI + Na,CO3 = NaCl + H.0 + CO;
Probéwka nr 4 reakcja nie zachodzi
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